Segue: avviso di preinformazione ex art.123 D.Lgs.163/2006 e s.m.i..


ELENCO AVVOCATI DIRITTO AMMINISTRATIVO
AVVISO PUBBLICO 
Il dott. Simone Gheri nato a Firenze (FI) il 23 luglio 1966, nella sua qualità di Legale rappresentante di Anci Toscana, L’Associazione regionale dei Comuni della Toscana, con sede legale in Prato (PO) 59100 Piazza del Comune c/o Comune di Prato 2, C.F.

rende noto

che Anci Toscana intende procedere, per se stessa e a favore dei propri Associati, alla formazione di un Elenco di Avvocati, singoli o associati, per l'affidamento di incarichi professionali specifici di rappresentanza e patrocinio in giudizio, assistenza stragiudiziale e consulenza legale in ambito di ‘Diritto amministrativo’.

*** ** ***

1. Oggetto

Nell’Elenco saranno iscritti gli Avvocati in possesso di adeguata qualificazione, riferita ad una o più  delle seguenti specializzazioni:

A.1 -  ambiente e  governo del territorio

A.2 - gare e contratti

A.3 - tributi e fiscalità locale;

In ragione della natura personalissima e fiduciaria degli incarichi (aventi oggetto specifico e non comportanti l’affidamento di servizi legali strutturati), gli Avvocati saranno iscritti nell’Elenco (e dovranno perciò presentare la relativa domanda) singolarmente, anche se componenti di un’associazione professionale. Non è ammessa l’iscrizione, impersonalmente, dell’associazione.
2. Requisiti per l’iscrizione nell’Elenco
Possono chiedere l'iscrizione ad una o più delle specializzazioni della Sezione ‘Diritto amministrativo’ dell’Elenco i professionisti in possesso, alla data di presentazione della domanda, dei seguenti requisiti:

a. insussistenza delle cause di esclusione dalle procedure di evidenza pubblica di cui all’art. 38 del D.Lgs. n. 163/06 e s.m.i.;

b. insussistenza di misure di prevenzione previste nella legislazione contro le attività mafiose;

c. assenza di indagini penali pendenti a proprio carico;

d. anzianità di iscrizione all’albo professionale, adeguata rispetto alla fascia di iscrizione:

e. adeguata esperienza negli ambiti professionali indicati nell’art. 1 del presente avviso, consistente nell’aver patrocinato in almeno 10 cause per ciascuna delle specializzazioni di iscrizione nell’Elenco;

f. polizza di assicurazione di RC professionale, con massimale non inferiore ad 1 milione di euro;
g. regolare iscrizione alla Cassa di previdenza forense. 
Sono previste due fasce di iscrizione: 

· prima fascia: affidamenti di importo stimato inferiore ad Euro 10.000,00, per i quali sono obbligatori almeno 5 anni di anzianità professionale;

· seconda fascia: gli affidamenti di importo stimato pari o superiore ad Euro 10.000,00, per i quali sono obbligatori almeno 10 anni di anzianità professionale.

I professionisti iscritti nella seconda fascia vengono automaticamente iscritti anche nella prima fascia. I requisiti richiesti dovranno essere posseduti alla data di presentazione della domanda di iscrizione all’elenco e dovranno persistere per tutta la durata dell’iscrizione, pena la sospensione e/o cancellazione dall’elenco, secondo la disciplina di cui all’art. 8 del presente avviso.
3. Termini e modalità di presentazione delle domande di iscrizione all’elenco
I professionisti interessati dovranno far pervenire a Anci Toscana la documentazione di cui al presente articolo, a pena di decadenza entro il termine del 16 aprile 2016, ore 12.00, mediante posta elettronica certificata, all’indirizzo pec@ancitoscana.com.
La documentazione da produrre è la seguente:

a) Domanda di inserimento nell’elenco (redatta secondo il modello pubblicato sul sito web di Anci Toscana: www.ancitoscana.it) comprensiva di nome e cognome del professionista o dello Studio associato, indirizzo dello Studio, recapito telefonico e telefax, indirizzo di posta elettronica e posta elettronica certificata, codice fiscale e partita I.V.A.. La domanda dovrà indicare specificamente in quale o quali specializzazioni il professionista richiede di essere iscritto; dovrà dichiarare, secondo le modalità prescritte per l'autocertificazione ai sensi dell'art. 46 D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, il possesso dei requisiti di ammissione disciplinati dall’art. 2 del presente avviso, dovrà contenere l’accettazione esplicita di tutte le clausole del presente avviso,  e dovrà  essere sottoscritta dal professionista singolo o dal legale rappresentante dell’associazione professionale.
b) Curriculum vitae in formato europeo.
c) Tabella delle cause patrocinate nelle specializzazioni di cui all’art. 1 del presente avviso.

d) Copia di un documento di identità, valido e leggibile, del sottoscrittore.

Stante la funzione del presente avviso, diretto a costituire un elenco idoneo all’affidamento di una pluralità non predeterminabile di incarichi professionali, non sono ammesse domande presentate da raggruppamenti temporanei tra professionisti.
4. Criteri per la formazione dell’elenco
Il RUP di Anci Toscana procederà all’esame di ammissibilità delle domande di iscrizione pervenute (cioè alla verifica di completezza delle dichiarazioni e di tempestività della domanda), entro il termine di trenta giorni lavorativi dalla data del predetto termine.
Qualora la domanda sia incompleta o necessiti di chiarimenti, Anci Toscana provvederà a richiedere l’integrazione documentale o i necessari chiarimenti, indicando le informazioni mancanti e specificando i tempi e le modalità con cui procedere all’integrazione. In tal caso il termine di conclusione dell’istruttoria sopra indicato rimarrà sospeso dalla data di invio della richiesta e ricomincerà a decorrere da quella del ricevimento delle informazioni e/o documenti mancanti. Le domande di iscrizione irregolari e/o incomplete saranno ritenute regolari e complete soltanto alla data di acquisizione degli atti di regolarizzazione e/o integrazione risultante dal protocollo di Anci Toscana. La mancata presentazione, nei termini indicati, della documentazione o delle dichiarazioni richieste ad integrazione e/o chiarimento delle domande presentate comporterà la non iscrizione nell’Elenco.

Completato il procedimento di verifica di regolarità, tutti i professionisti in possesso dei requisiti richiesti ammessi saranno iscritti  nell’Elenco, in ordine alfabetico. 

Ai soggetti ritenuti non idonei Anci Toscana comunicherà il rigetto dell’iscrizione, con la relativa motivazione. Contro la decisione di rigetto è ammesso ricorso in via amministrativa, da proporsi entro dieci giorni dalla comunicazione del rigetto di iscrizione. La decisione sul ricorso sarà adottata, entro trenta giorni dalla sua proposizione, dal Segretario di Anci Toscana,  previa eventuale audizione del soggetto interessato che ne faccia richiesta.

5. Comprova dei requisiti

Anci Toscana sottoporrà i professionisti iscritti nell’Elenco, a campione, a comprova dei requisiti autodichiarati. A richiesta di Anci Toscana i professionisti dovranno inviare la documentazione a comprova integrale di quanto dichiarato nella domanda di iscrizione. Qualora uno o più requisiti autodichiarati non siano comprovati, il professionista sarà cancellato dall’Elenco, con la procedura di cui all’art. 8 del presente Avviso.
6. Affidamento degli incarichi
I singoli incarichi di consulenza o assistenza saranno affidati direttamente dalle Amministrazioni comunali, previa richiesta ad Anci Toscana di uno o più nominativi (anche non contestualmente) tra i professionisti inseriti nell’Elenco. Ai fini dell’indicazione, Anci valuterà la pertinenza dell’esperienza risultante dal curriculum, con l’oggetto dell’incarico da affidare ed applicherà, per quanto possibile, un criterio di rotazione. 
E’ in facoltà dei Comuni procedere mediante comparazione economica dei preventivi richiesti ai professionisti indicati da Anci Toscana.
Per lo svolgimento degli incarichi si procederà alla sottoscrizione di una convenzione d’incarico, che specificherà in dettaglio l’oggetto della prestazione richiesta ed applicherà, a titolo di corrispettivo una somma non superiore ai minimi tariffari (ove previsti)-

L’iscrizione nell’elenco non garantisce l’affidamento di alcun incarico: gli iscritti nulla potranno pretendere qualora, nel corso del periodo di validità della loro iscrizione, Anci Toscana (e le Amministrazioni comunali) non procedano all’affidamento di incarichi, ovvero qualora non sia possibile scorrere l’intero elenco.
7. Validità dell’elenco
L’elenco è valido per tre anni, al termine dei quali sarà sottoposto ad aggiornamento, previa pubblicazione di avviso.

Ciascun professionista iscritto nell’Elenco avrà diritto di chiedere l’aggiornamento del proprio curriculum.
8. Sospensione e cancellazione dall’elenco:
Anci Toscana può disporre la sospensione dall’elenco qualora si verifichi una delle circostanze di seguito elencate:

· carenza originaria o sopravvenuta di uno o più requisiti di iscrizione, come previsti nell’art. 2 del presente avviso;

· inadempimento nell’esecuzione di incarico affidato da uno dei Comuni soci di Anci Toscana.
Costituisce causa di cancellazione dall’elenco dei professionisti il verificarsi di una o più delle seguenti circostanze:

· sospensione protratta per oltre un anno; 

· falsa dichiarazione in merito ad uno o più requisiti previsti dal presente Avviso; 

· mancato rispetto degli obblighi contrattuali che abbiano determinato per almeno tre volte l’applicazione di penali o, anche una sola volta, la risoluzione del contratto per inadempimento; 

· mancata risposta per tre volte all’interpello di un Comune.

· domanda di cancellazione del professionista interessato.

Anci Toscana  informa il professionista dell’avvio della procedura di sospensione o cancellazione, con posta elettronica certificata, dando comunicazione dei fatti addebitati ed assegnando un termine di quindici giorni lavorativi per eventuali controdeduzioni. Trascorsi almeno venti giorni lavorativi dalla scadenza di tale termine, e fatta salva la facoltà di richiedere ulteriori chiarimenti al professionista, Anci Toscana si pronuncia definitivamente. Il provvedimento è comunicato per iscritto al professionista.

9. Trattamento dati personali
Ai sensi del D.Lgs. 196/2003 e s.m.i., si informa che:

a. le finalità cui sono destinati i dati raccolti e le relative modalità di trattamento riguardano esclusivamente la procedura di creazione di un elenco di professionisti e di affidamento degli incarichi;

b. il conferimento dei dati si configura come onere, nel senso che il professionista che intende essere inserito nell’elenco deve rendere la dichiarazione e fornire la documentazione richiesta nello stesso. Un eventuale rifiuto comporta il rigetto della domanda di iscrizione;

c. i diritti spettanti all’interessato sono quelli del Titolo II del D.Lgs. 196/2003 e s.m.i., al quale si rinvia;

d. il titolare del trattamento dei dati è Anci Toscana.
Del presente avviso, del fac-simile di domanda e dell’Elenco è data pubblicità mediante la pubblicazione sul sito Internet www.ancitoscana.it 
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